

Trimestre	1175
Suelto	375
Atrasado	375

La Almudaina

AÑO I - Núm. 19043

Palma de Mallorca

Martes 26 de Enero de 1937

El ejército del Sur sigue su marcha victoriosa, ocupando nuevos pueblos

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

DE ANTEANOCH

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 24 de Enero de 1937:

Ejército del N.: 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª divisiones y divisiones de Avila y Soria: sin novedad digna de mención.

División de Madrid: Se ha llevado cabo una rectificación en las posiciones del frente de Aranjuez llegando a rebasar las enemigas.

Ejército del S.: En el frente de Analuca se rechazaron algunos ataques en el sector de Granadino, causando al enemigo muchas bajas, se recogieron varios prisioneros y algunos muertos con armamento.

En Porcuna se ha efectuado un reconocimiento en el que el enemigo atacó en el día de ayer, cogiéndole 16 cadáveres, 30 fusiles, 40 cajas munitivas y gran cantidad de correajes; se vieron regueros de sangre, muestra del quebranto sufrido por el enemigo. Se han presentado en nuestras filas muchos milicianos procedentes del tiempo rojo. Así como también algunas familias.

Salamanca 25 de Enero de 1937. -- De orden de S. E.; El General Jefe de M., Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHE

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 24 de Enero de 1937.

Ejército del N.: 5.ª, 6.ª, 8.ª División y División de Soria y Avila, sin novedades dignas de mención con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

División de Madrid: el enemigo siguiendo su costumbre, atacó, en el día de hoy las posiciones ocupadas sobre la Cuesta de la Reina, siendo rechazado con gran número de bajas.

Ejército del Sur: En el frente de Granada se ocuparon los pueblos de Agrón, Fornez y Jayena, limpiando de enemigos la zona de 15 kilómetros al sur de la carretera de Alhama, donde se encontraron los cortijos incendiados por los rojos en su bárbara labor de destrucción, fueron recogidos varios muertos y algunos prisioneros, encontrándose en poder de un dirigente socialista, una corona de la Virgen, un manto, una patena y dos cálices, uno de ellos de granísimo valor.

Salamanca 25 de Enero de 1937. -- De orden de S. E.; El General de E. M., Francisco Martín Moreno.

En honor a Ramón Lull.--Apertura de curso

Ayer con solemnidad inusitada se celebró en Palma, organizada por la Causa Luliana y el Seminario Conciliar, la festividad del Beato Ramón Lull, que hogado ha tenido más realce por haberse unido a ella, el Profesorado del Instituto que lleva el nombre del insigne mártir mallorquín y por coincidir dicha fiesta con la inauguración y apertura del curso en los Centros de Enseñanza Secundaria y Profesional.

Por la mañana en la Iglesia de San Francisco y presidiendo el Ilmo. Reverendísimo señor Arzobispo Obispo Dr. Miralles, acompañado del Rector del Seminario Dr. Pascual y de su Secretario Sr. Payrolé, se celebró Oficio solemne, al que asistieron, el Gobernador Civil don Mateo Torres, con su secretario particular señor Esteve, el Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza, el maestro de ceremonias señor Mulet y el Inspector de la Guardia Urbana Sr. Trespallé, los Tenientes Coronales de Artillería señores Enseñat y Rebas, el Coronel de Infantería Sr. Antich, los Inspectores de Primera Enseñanza D. Juan Capó y don Juan B. Crespi y Profesorado, el Claustro de Profesores del Instituto presididos por el señor Enseñat, y los de la Escuela de Comercio, presididos por el señor Zaforteza, los Canónigos señores Espases y Muntaner en representación del Cabildo Catedral, el Jefe de la Guardia Civil señor Ossorio, el Jefe de Aduanas don Joaquín Marcote, los señores Roig y Piña por el Conservatorio de Música de Baleares, don Nicolás Sitjes, en representación del Cuerpo de Correos, el Director de la Escuela de Artes y Oficios don Pedro Barceló con una comisión de profesores de dicha escuela, y otra comisión de la Escuela de Trabajo, profesores de casi todos los Colegios públicos y privados, acompañados de gran número de alumnos, comisiones de Flechas, Requetés, y representaciones de Entidades y Corporaciones y numerosísimo público que llenaba por completo el espacioso templo.

Fué el celebrante el M. I. Sr. don Miguel Alcover, Canónigo, actuando de Diacono el Rdo. don Juan Quetglas y de Subdiacono el Rdo. don Cándido Fernández, cantándose la Misa Gregoriana, alternando con el pueblo.

El sermón corrió a cargo del Muy I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral y Director del Conservatorio de Música de Baleares, el cual con su elocuente y fácil oratoria, presentó a Ramón Lull como Maestro de Maestros y como modelo de perfección y virtudes, que debía servir de ejemplo y norma para hacer de la juventud española, los hombres que han de regir la nueva España.

La Masa Coral cantó el ¡Oh, Salutaris! de Hallet y terminados los Oficios divinos se cantó el Himno a Ramón Lull, música del maestro Torradell y letra de don José María Tous y Maroto.

En la tarde, y en el Salón de Actos del Instituto, tuvo lugar el solemne acto de apertura del curso, llenándose aquel por completo de una distinguida concurrencia, en la que figuraba los familiares de los escolares.

Presidió el acto el Gobernador Civil don Mateo Torres, sentándose a su derecha el Alcalde don Mateo Zaforteza, el Coronel don Joaquín Coll Fuster, en representación del Comandante Militar, el Presidente de la Diputación, el concejal de la Comisión de Cultura don Juan Roca Llabrés y el señor Marqués de Zayas y a la izquierda el Ilmo. y Rdo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca Dr. Miralles el Director del Instituto Rdo. don Bartolomé Bosch, el Comandante de Marina Sr. Ferragut y el Delegado de Hacienda señor Ros.

Ocupaban ambos lados de la Presidencia el Claustro de Profesores de los distintos centros docentes, asistiendo también el Inspector de Pri-

mera Enseñanza don Juan Capó, el Presidente de la Audiencia, el Jefe de Audiencia, el Jefe de Requetés, señor Conde de Torresaura, el conde de Portugal Dr. Valdés y Comisiones y representaciones de Entidades y Corporaciones.

El Salón estaba adornado con exquisito gusto. La figura de Ramón Lull se destacaba en el fondo, rematada por las banderas española y luliana, presidiendo el retrato del Jefe de Estado Generalísimo Franco, habiendo además repartidas en los balconillos las banderas de Falange, italiana, alemana y portuguesa.

Empezó el acto dándose lectura a la Memoria del curso anterior por el Secretario de dicho Centro don Bernardo Suau Celdés, Catedrático, así como también la relación de alumnos premiados con Matricula de Honor y Menciones Honoríficas.

Por la Banda Provincial y los estudiantes fué interpretado el Himno en honor del Beato Ramón Lull.

El alumno de sexto curso don Pedro Luis Quetglas hizo una reseña histórica de la Universidad Luliana y sus relaciones con el Instituto. En brillantes párrafos puso de manifiesto la relevante figura de Ramón Lull, en todas sus manifestaciones, siendo interrumpido en varias ocasiones con fuertes aplausos.

A continuación la señorita C. Tejada, alumna del Instituto, recitó la poesía "A mi patria" siendo muy aplaudida.

Don Jaime Real, Presidente del Sindicato de Estudiantes Universitarios dirigió una vibrante alocución a los estudiantes, para que sean ellos los que colaboren y ayuden más eficazmente a la salvación de España, excitando a todos a que formen en el Sindicato de Estudiantes. Fué muy aplaudido.

Después de tocar la Banda Provincial una pieza musical hizo uso de la palabra el Director del Instituto reverendo don Bartolomé Bosch.

Empezó agradeciendo a las dignísimas autoridades su asistencia al acto, diciendo que la fiesta que se celebraba era una fiesta de confraternidad, de todos los elementos que se dedican a la enseñanza, confraternidad que ha venido a sustituir al individualismo.

Esta apertura de curso, está marcada por una fuerte unión entre profesores y alumnos y está simbolizada por dos figuras excelsas Franco y Ramón Lull.

Dedica frases fervorosas al insigne caudillo, salvador de España, que ha encendido el patriotismo y la fé en todos los españoles.

El Instituto, dice, ha encontrado, su espíritu, ha encontrado su alma y se ha bañado en el Jordán de nuestra Religión.

El Instituto hasta ahora carecía de ideal, como todas las Instituciones que dependían del anterior fatídico gobierno, pero ahora hemos encontrado al que nos ha de informar y guiar en todos nuestros actos y ese varón es el Iluminado Ramón Lull.

Pide la colaboración de todos y de una manera especial de los padres de familia, para llevar a cabo una labor fructífera, para hacer de las aulas una segunda familia, de donde ha de salir los hombres de la nueva España, puesto que ella espera de la juventud su salvación.

Reitera la adhesión de todos al movimiento salvador de España y a su caudillo el generalísimo Franco, enviado por Dios para la redención de la España Católica.

Una grandiosa ovación cerró el discurso del Rdo. Sr. Bosch.

Al levantarse el Gobernador fué saludado por la concurrencia con una salva de aplausos. Acallados éstos dice:

Permitidme que recoja estos aplausos, que los envuelva en los colores rojo y gualda de nuestra gloriosa bandera y los deposite a los pies de nuestro caudillo, el general Franco.

Quisiera estar dotado de un poder

especial, para poder grabar en vuestra mente y en vuestro corazón, con caracteres indelebiles estas tres palabras "Dios, Patria y Franco". Tres palabras mágicas que ha de dominar todas las inteligencias. "Dios", porque sin Dios se desciende a la irracionalidad; "Patria", por que quien no quiere a su patria, no puede amar a nadie, y "Franco" porque sin Franco se iría a la destrucción de España. (Grandiosa ovación y vivas a Franco, interrumpen breves momentos el discurso).

Se refiere después a la enseñanza, haciendo un resumen histórico de la misma, durante la dominación visigoda y musulmana, hasta que vino la intervención del Estado, demostrando de manera magistral con datos y fechas las diferentes transformaciones y cambios que había sufrido.

Se refiere después a la expulsión de los sabios jesuitas, a los que tanto debe la civilización española y demostrando como ellos, lo mismo que los Escolapios Agustinos y demás Ordenes Religiosas, eran los mejores maestros, porque además del saber, llevan la dulzura en el corazón.

Vino el decaimiento, porque se bajaron los valores espirituales, pero ahora será lo contrario, porque España, es el país de la cultura, de la bravura y de las tradiciones, que son la ejecutoria esplendente de la raza.

Grandes aplausos que se prolongan largo rato, coronan el admirable parlamento del Gobernador.

Este, en nombre del generalísimo Franco, declara abierto el curso, finalizando el acto, cantándose por todos los presentes el Himno Nacional, acompañado por la Banda Provincial.

Salón Mallorca

TEMPORADA TEATRAL

Domingo A las cinco tarde

El melodrama en siete actos

Los dos pilletes

Con decorado expreso

Patente circulación automóviles

El "Boletín Oficial" de esta provincia núm. 10.944 correspondiente al día 23 del corriente, publica un importante Decreto concerniente a la Patente Nacional de Circulación de Automóviles. Se refiere a la situación creada por la requisita de los automóviles de todas clases llevada a cabo por exigencias del Movimiento Nacional, y señala los casos en que dicha situación puede ser tenida en cuenta al tratar de exigir el impuesto correspondiente a dichos coches.

Del Ayuntamiento

Nos ha rogado el señor Alcalde hicieramos público que ha quedado abierto, hasta el 30 de Marzo próximo, el plazo voluntario para la adquisición de placas para perro, las que se desaharán en los bajos del Ayuntamiento de 10 a 12 y en la calle de Balmes, número 58, de 10 a 13 y de 15 a 18, todos los días laborables.

Don Francisco de B. Moll, ha remitido al señor Alcalde la cantidad de 110'10 pesetas, importe del diez por ciento del producto de la venta de "Rondales Mallorquines", durante las pasadas fiestas de Navidad y Reyes, para que pasen a engrosar la suscripción de las Cocinas Económicas.

El señor Zaforteza ha agradecido el donativo.

Don Antonio Balaguer Tugores ha entregado para las Cocinas Económicas, 2 sacos de patatas y uno de naranjas, cuyo donativo estima en mucho el señor Alcalde.

Calendario bélico

Día 24
1.500 TONELADAS DE HARINA RUSA PARA BARCELONA

Dice el refrán, que hay mohina en un hogar sin harina, y por eso, en Barcelona, como la gente está hambroña se manifiesta en protesta contra el Companys y su laya; mas ¡pobre de aquél que vaya en la manifestación, porque es toda educación, —educación terrorista—, la policía marxista, ¡Vaya caos infernal si la escuadra nacional vigilante al buque apresado con esa harina de Odesa! Podrán carecer de pan pero "tortas"... sobrarán.

Día 25
En los frentes, sin distingu. hubo poco que anotar, que en eso de descansar los rojos ponen el mingo; como que no han de dejar más San que Santo Domingo! En Aranjuez, solamente, se hizo un poco de presión; se ocupó una oposición y adelantó nuestra gente. Pepe BREVE

Lo que dice la Prensa Roja

"La Publicitat" comenta el discurso del señor Azaña, quien habló "más gentes de fronteras allá que para del interior". Tiene razón "La Publicitat": el "único representante de España" — así tuvo el cinismo, de llamarse don Manuel — no podía hablar a sus amigos y aliados los separatistas del "Diario de Barcelona" que legan a España y se alegran de su verte.

Al "Diario de Barcelona" sólo se le podido oír una frase, pero sabrosa: "Nuestro país sufre las graves consecuencias de una falta grande de cohesión". "Solidaridad Obrera" se burla de las cooperativas que permiten los planes de Italia y Alemania y está dispuesta a que el proletariado gane la revolución más de la guerra.

"El Día Gráfico" alude a la polémica de colectivización y nacionalización, tendiendo a burgueses de la Esquerda arguirán melancólicamente que les lo mismo que les quiten sus ahorros nombre de la colectividad o de la "nacionalización". La blasfemia será la "La Vanguardia" quita importancia a bien juega su papel gironino! los desórdenes de la revolución.

Ahora bien; los gironianos subieron al cañal cantando la "Marsellesa". Suponemos que a sus sucesores de Cataluña no se les ocurrirá, en igual trance, entonar el "Himno de Riego". La muerte siempre merece algún respeto.

"La Batalla" sigue denunciando al gobierno de Valencia que está preparando un armisticio y la contrarrevolución. Se espera — dice — a que las masas tanto del frente como de la retaguardia pidan a gritos que se acabe la guerra como sea para tramar el armisticio."

"Diario del Comercio" sigue exhumando a su oráculo Pi y Margall: "Debemos en el orden administrativo reparar la administración, cerrar la puerta al favoritismo, REDUCIR EL NUMERO DE MINISTROS..." ¡Pues sí que están haciendo caso a Pi y Margall! Compárese el número de Ministros del tiempo de la Dictadura — ocho o nueve a lo más — con los cincuenta o sesenta que habrá ahora distribuidos entre las repúblicas de Valencia, Cataluña, Bilbao, Madrid; Málaga, Cartagena y Ciudad Real...

Después de citar al oráculo, "Diario del Comercio" entona un canto al federalismo. Estamos en el 11 de Febrero de 1873...

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 26 DE ENERO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Julio Rocha Ruizdelgado. Imaginaria: Comandante de Infantería, don Felipe Nadal Guasp. Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

Del Gobierno Civil

Al acudir ayer los periodistas al Gobierno Civil les recibió el Secretario del Gobernador señor Esteve, quien les manifestó que el señor Torres estaba ausente por haber tenido que asistir al banquete al que hasta ahora ha sido legionario de Aviación, señor Cirelli, quien saldrá dentro de breves días para la Península.

Conferencia por Radio Mallorca

El miércoles 27, a las 9 menos cuarto de la noche, el doctor Lorenzo Villalonga pronunciará, por Radio Mallorca, una conferencia de diez minutos titulada "La misión de las damas en la era de la penitencia fascista".

Al Sr. Alcalá Zamora, después de haberse escapado el Poder y la popularidad, se le escapan hasta sus hijos.

Respetemos su dolor de padre. Con todo, nos parece infinitamente más respetable el dolor de los miles de padres que han perdido a sus hijos por culpa de la confusión mental y de la indecisión liberaloide del Sr. Alcalá Zamora.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Damián Suñer Mascaró

Colono de la Isla de Cabrera y las de sus hijos

Don Juan y Don Gaspar

QUE DIERON SU VIDA, VICTIMAS DE LAS HORDAS MARXISTAS EL DIA 2 DE AGOSTO ULTIMO EN MAHON, DONDE FUERON TRASLADADOS, DESPUES DE HECHOS PRISIONEROS EN LA ISLA DE CABRERA

A. E. R. I. P.

Su desconsolada esposa y madre, respectivamente, doña Jerónima Más, sus hijos y demás familia, ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio del alma de los finados se celebrará el próximo jueves, día 28, en la Parroquial Iglesia de San Jaime, a las once, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente

Almacén, Trabajos Interiores, Ramalejos y otros, continúan semanalmente entregando su donativo para ayudar al sostenimiento de las Cocinas.

El señor Zaforteza se complace en agradecerles sus aportaciones y en hacer pública su satisfacción por el hermoso comportamiento de todos estos trabajadores.

También ha recibido el señor Alcalde la suma de 50 pesetas, importe de lo recaudado en la función teatral organizada por la Junta Declamativa Palmesana, en el Salón de la Asistencia Palmesana.

El festival gimnástico tau-rino del domingo

Se celebró el pasado domingo el festival organizado por la Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española, resultando un gran éxito en cuanto a lo artístico, pero no así en lo económico, pues el mal tiempo restó mucha gente.

La fiesta estaba presidida por las bellísimas falangistas señoritas Margarita Juliá, Leonor Sedano, Concepción Montaner, Magdalena Gual, Jerónima Beltrán, María y Antonia Mas, Isabel Quetglas, Mercedes Luis, Margot Roca, Catalina Roselló y Margarita Pallicer.

Empezó el festival con un jocoso desfile a la antigua usanza que hizo batir las mandíbulas a los espectadores.

Siguió a ello, una exhibición de ejercicios gimnásticos por una selección de flechas, los cuales fueron muy aplaudidos.

Por último, fueron lidiados dos becerros por las cuadrillas de "Mallorquinito" y "El Niño de la Sultana", quienes más que lidiar lo que hicieron fué practicar viajes a la estratosfera.

La señorita Conchita Alomar y el profesor señor Hidalgo, se distinguieron como expertos jinetes al pedir la llave.

El público salió satisfecho pues se pasó una tarde divertida.

Lotería Provincial

EL SORTEO DE AYER

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer en el Teatro Lírico.

Primer premio de 20.000 ptas. ha correspondido al número 4.315.

Segundo premio de 10.000 ptas. ha correspondido al número 2.577.

Premios de 1.000 ptas. los números 24; 340; 1445; 1896; 3679.

Premios de 500 ptas. los números 452; 1733; 1819; 2156; 2973; 3225; 3441; 4243; 4491; 4632.

Premios de 200 ptas. los números: 17; 152; 711; 1071; 1261; 1281; 1738; 1753; 1767; 1777; 2256; 2257; 3116; 3152; 3248; 3255; 3653; 3777; 3844; 3850; 4114; 4219; 4247; 4425; 4513.

Premios de 100 ptas. Decenas: 6 20 34 45 55 60 87

Centenas: 131 168 221 237 238 243 282 320 324 337 345 482 494 517 595 621 666 696 703 724 732 755 772 865 960

Mil: 001 033 095 108 169 177 271 285 317 372 404 421 429 544 493 572 586 642 675 687 689 730 830 866 875 879 890 959

Dos mil: 011 080 087 154 241 290 458 515 565 603 629 644 659 716 719 776 779 914 956

Tres mil: 008 012 045 066 080 091 235 259 280 289 324 364 375 411 533 541 548 567 568 579 629 717 764 786

827 830 845 863 891 903 915 919 927 959 992

Cuatro mil: 005 050 120 233 245 326 327 340 356 359 392 393 402 452 522 580 586 612 661 676 681 705 714 723 746 771 845 857 865 885 896 897 908 923 984 994

TROCADERO

Jueves próximo

SELECTO TE DE MODA

en honor de nuestra invitada MARINA

Noticias de la ciudad

Robe en el Coll d'en Rebassa.—Comunica la Guardia Civil de Palma que se presentó en la Casa-Cuartel el vecino del Coll d'en Rebassa, con domicilio en la calle de Viva España núm. 34 denunciando que habían penetrado ladrones en su casa, rompiendo para ello una puerta pesada de la puerta trasera llevándose un alfiler de señora; tres imperdibles; cuatro alfileres de corbata; ocho sortijas; un anillo de sello; una pulsera; diez botones de pañeta; un aro de señora; siete pares de pendientes; siete palmos de cadenilla; una cadena con una medalla grande; todo de oro y además un reloj de níquel; una máquina de cortar el pelo; unos lentes; un bolso de plata y 1'60 pesetas en metálico.

Hasta la fecha no han dado resultado las gestiones practicadas para el descubrimiento del autor o autores del robo.

Cheque de un tranvía con un auto.—Da cuenta la Benemérita del puesto de esta Capital, que se presentó en la Casa-Cuartel don José de Oleza Froter, denunciando que al dirigirse desde Son Rapinya a Palma guiando un coche automóvil, al llegar al sitio conocido por "Ca S'espa", tuvo necesidad de parar el coche siendo embestido por la parte trasera por un tranvía rompiéndose la maleta, un neumático, un cristal y ocasionándole desperfectos en la carrocería, calculando todos los desperfectos en unas 800 pesetas.

Practicadas por la fuerza las diligencias del caso, resultó que el citado coche salió a la carretera por una calle que desemboca cerca de la casa expresada y paró, cogiendo parte de la vía del tranvía en cuyo momento pasaba éste y a pesar de tocar la campanilla e intentar frenar ya no le dio tiempo pegando el topetazo sin que este pudiera ser evitado.

De todo ello se dió cuenta a la autoridad competente.

Movimiento en el puerto.—Varios vapores mercantes extranjeros llegados estos días efectúan operaciones de carga y descarga de mercancía general.

Al atardecer venía en demanda del puerto un vapor mercante extranjero.

Un convecionado.—En la Casa de Socorro fué asistido el domingo, Ramón Vera García, de 19 años de edad, que presentaba conveción cerebral y contusiones en la espalda por resbalar, trabajando.

De satropellos por vehículo.—El domingo fueron asistidos en la Casa de Socorro, Jaime Perelló de 25 años que al ser atropellado por un automóvil

sufrió contusión en la pantorrilla izquierda y Juan Palmer de 7 años que presentaba herida contusa en el muslo derecho y contusión en los labios al ser alcanzado por una bicicleta.

Función aplazada.—Por indisposición de las señoritas Saiz y Nadal, principales intérpretes de la opereta "Luisa Fernanda", queda aplazada la segunda representación anunciada para el martes 26, cuya función era a beneficio de la Suscripción Nacional.

Sociedad

Ayer tarde, en la finca "Son Vida" la Aviación Española obsequió con un almuerzo al Teniente Coronel legionario don José Cirelli, Jefe de Aviación, en ocasión de ausentarse de esta isla como homenaje a sus meritorios servicios a la Causa Nacional.

En la magnífica mansión de los Marqueses de La Torre, se reunieron, con el homenajeado, las Autoridades de Palma, Jefes, Oficiales y pilotos de la Base de Aviación de Mallorca, y el propietario y familiares, de "Son Vida", ofreciendo el homenaje, don Alvaro Soriano, Jefe accidental de la Base.

El Comandante Militar de Baleares Coronel señor Benjumeda del Rey dedicó al señor Cirelli sentidas y cordiales palabras de despedida, que agradeció el homenajeado, que durante el agasajo fué objeto de constantes demostraciones de simpatía y afecto.

El Capitán de Ingenieros señor Socías tuvo la desgracia de caerse del caballo con tan mala fortuna que sufrió gravísimas heridas.

Hacemos fervientes votos para su restablecimiento.

Según noticias recibidas en esta ciudad, ha pasado a mejor vida en Pamplona donde residía accidentalmente, el noble señor don Ignacio Despujol, Marqués de Palmerola.

E. P. D.

PIATTO

HOY de 3'15 a 11 noche

VANESSA

Helen Hayes, Robert Montgomery

La hija del

Regimiento

por Anny Ondra

Jueves: SALVAD A LAS MUJERES por Stan Laurel, Oliver Hardy. LA LLAMA ETERNA Frederic March, Norma Shearer.

MODERNO

HOY de 3'15 a 11 noche

VOLANDO VOY

FRA DIAVOLO

por Stan Laurel, Oliver Hardy

EN ESPANOL

Jueves: Instantáneas de Hollywood. EL ALCAZAR DE TOLLEDO. Bridge Nupcial. TRES LANCIEROS BENGALIES, en español por Gary Cooper.

La triste. Nueva se ha recibido a los pocos días de haber fallecido, en esta isla su hija doña Monserrat, esposa de nuestro distinguido amigo don Ramón Villalonga Olivar.

Enviamos nuestro sentidísimo pésame a su afligida familia, especialmente a su hijo el M. I. señor don Luis, Canónigo de la Catedral de Barcelona, que pudo evadirse de dicha ciudad y refugiarse en Pamplona, a sus hijos políticos el ex-ministro señor Ventosa y don Ramón Villalonga, y a sus sobrinos don Emilio, don Manuel y doña Dionisia Despujol y a su sobrino político el Presidente de la Cámara de Comercio don José Casanovas.

El sábado por la tarde el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral Basílica, administró el Santo Bautismo en la Parroquia de Sóller, al niño Miguel Alfonso de Alós y de Zayas, nacido en Barcelona el día 26 de Septiembre de 1936, hermoso vástago de los ilustres señores don Francisco M.^a de Alós y de Foncuberta y doña María del Pilar de Zayas y de Bobadilla.

Fueron padrinos el Excmo. señor don Alfonso de Zayas y Bobadilla, Jefe Provincial de Falange, y la Excmo. señora doña María del Pilar de Bobadilla y Martínez de Arisale, Marquesa Vda. de Zayas, en representación de la abuela paterna, Excmo. señora doña Concepción de Foncuberta y de Dalmases, Marquesa de Dou.

Felicitamos con efusión a las ilustres familias de Alós y de Zayas, en la seguridad de que el nuevo cristiano será continuador de su tradición católica y españolísima.

El jueves próximo se celebrará en la Iglesia de San Jaime, un funeral en sufragio del alma, del que en vida fué colono de la Isla de Cabrera, don Damián Suñer Mascaró y sus hijos Juan y Gaspar Suñer Mas, que fueron hechos prisioneros en la Isla de Cabrera en el mes de Agosto último, por las hordas marxistas y trasladados a la Isla de Menorca, donde fueron fusilados.

Los jóvenes Juan y Gaspar estaban afiliados a Falange Española de Palma y por su fe y amor a la Patria se negaron a renegar de sus convicciones, prefiriendo la muerte.

Reciban su desconsolada esposa doña Jerónima Más, su padre, y nuestro amigo el contratista del Ejército don Pedro Antonio Mas, y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

El segundo folleto oficial sobre las atrocidades de los rojos en el Medio-día de España

Al poco tiempo de haberse publicado el Primer Avance del Informe Oficial sobre los horrores cometidos por los marxistas en el Mediodía de España, cuyos números dedicados a la venta en nuestra península, se agotaron rápidamente, ha aparecido el Segundo Avance editado también en Sevilla.

Consta de 32 páginas y comprende una sucinta y escrupulosa relación de todos los crímenes y monstruosidades cometidas por la shordas rojas en Aljucén, Almendralejo, Antequera, Azuaga, Burguillos del Cerro, Cartagena, Castro del Río, Espejo, Granje de Torrehermosa, Ibiza, Mérida, Ronda, Santa Marta, Talavera la Real y Teba. Acompañan al texto 16 fotografías esmeradamente editadas, alusivas a crímenes, incendios y atropellos verificados, la mayor parte, en dichas localidades.

Dicho folleto se ha puesto a la venta en las librerías de esta localidad al precio de 3 pesetas para atender, como en el primero, a los gastos de su publicación y difusión en los países de lengua española.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE BALEARES

Dispuesto por los nuevos Estatutos de la reorganización de la Cruz Roja Española y en virtud de instrucciones dictadas por la Asamblea Suprema, ha quedado constituida en esta Capital la Asamblea Provincial de Baleares, formada por las personas siguientes:

Presidente de Honor: Doña Catalina Gual Villalonga de Moréll.

Presidente-Delegado: Don Gabriel Villalonga Olivar.

Vicepresidente: Don Sebastián Villalonga Gelabert.

Contador: Don Pedro Perera Llompart.

Tesorero: Don Miguel Benabarrat Costa.

Secretario: Don Antonio Bernabéu Jauze.

Vocales: Doña Catalina Sureña de Dezcallar, doña Pilar Delgado Reses de Marqués, don Eusebio Gimeno Sainz, don Justo Solá Vicéns.

Jefe de Ambulancia: Don Miguel Costa Alomar.

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS de 3'30 a 11'15

Una película excepcional! Intrigante!

LAS SIETE LLAVES

En las que se hallan fundidas las más escalofriantes escenas de misterio, con las más cómicas situaciones

con Gene Raymond y Margaret Callahan

EN ESPANOL

Enigmática y divertida a un mismo tiempo! Técnica insuperable! Del espanto a la risa! De la carcajada al terror

UN FILM RADIO... NATURALMENTE!



FRONTON BALEAR

HOY

Tarde a las 4'30

ECHABURU - ECHAVE

contra

ISASI - REGO

ZULAICA - SOLOZABAL

contra

IRIONDO II - TRECET

y quinielas.

Detalles por carteles y programas.

Jueves próximo por la tarde, función a beneficio Pro Movimiento Nacional y Cocinas Económicas patrocinado por el Cuerpo de Artillería de esta plaza.

AVISO

Con objeto de facilitar la labor de la Comisión que indica el Bando del Excmo. Sr. Comandante Militar, fecha 19 del corriente, sobre cuentas en la zona no liberada por nuestro Glorioso Ejército, se suplica que todas las declaraciones juradas de los afiliados a los Gremios de Organizaciones Nacional Sindicalistas, se entreguen a los DELEGADOS correspondientes en el plazo de tres días.

Asociación de Propietarios de Fincas Rústicas

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos sus asociados a la Junta General ordinaria que tendrá lugar, en el local social (Plaza de Santa Eulalia, 12) el próximo jueves día 28 del actual a las 10 y media y 11 horas de su mañana, en primera y segunda convocatoria respectivamente, para dar cuenta del Balance correspondiente al año 1936 y para nombrar delegado de la Cámara Agrícola.

Palma 25 de Enero 1937. — El Secretario, Mariano Barceló Fábregues.

Banco de Sóller

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, a tenor de lo prevenido en los artículos 17 y 18 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General ordinaria para el día 31 de los corrientes a las diez y media, en el domicilio social.

Los señores accionistas que deseen concurrir a ella, deberán depositar sus acciones en la Secretaría de la Sociedad, con 24 horas al menos de anticipación, recogiendo su papeleta de asistencia.

Sóller 16 de Enero de 1937. — El Director-Gerente, Amador Canals.

UNA BUENA OCASION

Por poco dinero traspasaría expansivo local propio para cualquier negocio. Con vivienda. Grandes estanterías y tres grandes aparadores, todo ello completamente nuevo, recién colocado. — Pi y Margall, 27 y 29, Calzados Boston.

SE ALQUILA

un piso en la Av. A. Roselló, número 104. Para informes Estanco.

Noticias radiadas el domingo

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baelares)

DO AVIONES ROJOS ABATIDOS
Hoy cuatro aviones rojos volaron sobre Getafe y Carabanchel con intención de bombardear las citadas poblaciones; dos de ellos fueron abatidos por nuestros cazas.

UIZ FUNES, EMBAJADOR EN POLONIA

Valencia. — Mariano Fui Funes, ha sido nombrado representante del gobierno de Valencia cerca del gobierno de Polonia. Otro que huye.

EL MINISTRO DE JUSTICIA VASCO NO QUIERE SER COMPLICE DE LOS ASESINATOS

Córdoba. — La emisora de esta población da cuenta de que, según los datos captados de la emisora de Alicante, resulta ser que ha habido disturbios entre los comunistas y anarquistas, resultando 50 muertos y numerosos heridos.

Las noticias que se reciben de Bilbao dan cuenta de la dimisión del Mi-

nistro de Justicia, el cual no quiere ser cómplice de los asesinatos que se cometen en aquella capital.

La dimisión del Ministro de Justicia ha producido gran revuelo e impresión entre los anarquistas y nacionalistas vascos.

EL GOBIERNO DE VALENCIA DISPONE EL FUSILAMIENTO DE LOS CAMPESINOS ALBOROTADORES

Valencia. — El Gobierno rojo de Valencia ha celebrado una reunión para tratar de las revueltas en territorio rojo, producidas por los campesinos.

Se levantó el bandido Galarza, insistiendo en que se empearan medidas de rigor contra los alborotadores.

Tras muchas discusiones, el Gobierno rojo de Valencia aceptó la propuesta del ya citado Galarza, ordenando el fusilamiento de muchos de los campesinos alborotadores.

baterías nacionalistas no cesan de lanzar metralla sobre Madrid, preparando la ofensiva en colaboración con la aviación.

UN BARCO RUSO CHOCA CON UNA MINA EN EL PUERTO DE SANTANDER, Y SE HUNDE

En Santander se dice que un barco ruso que pretendía huir de la vigilancia de la escuadra nacional, ha chocado a la entrada del puerto con una mina, yéndose rápidamente a pique, pereciendo toda la tripulación. Parece que dicho buque conducía armamento y víveres para los rojos de España.

LOS NACIONALISTAS PROSIGUEN SU AVANCE EN EL MONTE NARANCO

Los nacionalistas prosiguen su avance especialmente en los alrededores del Monte Naranco. Esta madrugada se libró un gran combate contra los rojos, los cuales tuvieron muchos muertos, cogiéndoseles doce ametralladoras, 72 fusiles y 15 cajas de dinamita.

LOS REFUGIADOS EN LA EMBAJADA DE LA ARGENTINA DE MADRID

Paris. — El encargado de negocios extranjeros de la Argentina ha celebrado una reunión con el secretario de la Junta de Defensas de Madrid, sobre la evacuación de los que se en-

contran refugiados. La embajada argentina que tenía hace poco cerca de trescientos refugiados tiene escasamente ahora cincuenta, pues los restantes han sido evacuados con la autorización del Gobierno; unos tomaron el camino de Alicante y desde este puerto se dirigieron a Marsella, en el buque "Tucumán". Esta expedición encontró algunas dificultades, pero trasladada a la ciudad levantina, todos los inconvenientes pudieron ser resueltos. Esta noticia la dan los periódicos de Madrid.

LA CONTESTACION DE ALEMANIA E ITALIA A LA NOTA INGLESA

Berlin. — Comunican desde los círculos autorizados que la contestación alemana a la nota inglesa sobre el asunto de no intervención en los asuntos de España ha sido entregada esta mañana al embajador británico; el texto está redactado en los acuerdos del Gobierno de Italia. Se dice que los periódicos la publicarán mañana.

Roma. — La contestación italiana a la nota inglesa sobre la cuestión de no intervención será enviada esta mañana por el conde Ciano. El comunicado oficial de ésta declara que el contenido de las notas italiana y alemana ha sido acordado por ambos países.

DE ANOCHE

Manuel Azaña ha dicho que nuestra victoria supone la ruptura del equilibrio del sistema occidental europeo, donde nuestra Nación — añadimos nosotros — era un estado anárquico con continua neutralidad que era la intromisión de los imperialismos extranjeros, que aún continúan en la España rusa representados por el látigo de los atamanes rojos. Los miserables y cobardes del gobierno ruse de Valencia sólo podría mediante las armas alevosas de la amenaza de una conflagración europea hacer intervenir a los países neutrales. Pero separados que son capaces de amenazar de este modo, que Francia reconoce de facto como lo ha manifestado a nuestro Comisario el Coronel Beigbeder, el Protectorado Nacional en Marruecos. Y en cuanto a Inglaterra, después de la firma del tratado con Italia se opondrá a toda perturbación del orden actual en el Mediterráneo.

Esta vez el petardo de los dinamiteros bolcheviques carece hasta de mecha.

Seguen las mentiras rojas. — Ningún miembro de la familia Garibaldi, ni ningún camisa roja de la federación nacional voluntaria garibaldina, forma parte del detritus antifascista de desterrados italianos que pelean con los rojos españoles, antes al contrario están al lado de Franco y alaban su programa de justicia social. El órgano de las camisas rojas, con el título "Una falsedad más de la prensa roja internacional que se desvanece" publica un artículo en el que dice que no basta contar con mucho oro para pagar las noticias, y que las publiquen el mayor número posible de periódicos ni basta tampoco hablar constantemente del apoyo moral y material de países e instituciones solventes, ni es suficiente en fin la campaña emprendida para que el mundo les trate como a los defensores del poder constituido y en cambio a nosotros nos conozca con el antipático nombre de rebeldes y perturbadores de la patria. Con la noticia lanzada, querían los rojos hacer creer al mundo que en la Italia de Mussolini también tenía adeptos la causa rusa y además demostrar que el reconocimiento oficial del Franco, no era un estado de opinión sino un acto del Duce. Esta pretensión también les ha fallado porque se han encontrado una vez más con la compenetración que existe entre el pueblo italiano y el Duce creador del Imperio.

Franco liberará la España y continuará su independencia, estimulado por el apoyo entusiasta de todos los españoles y seguirá su historia, poniendo en práctica su programa de justicia social sin pasar por ese medio siglo que Italia cruzó desde que mostró su personalidad un Garibaldi, hasta que se encontró con un Benito Mussolini.

LOS COMUNISTAS RECLAMAN Y PRACTICAN UNA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL CONTRA ELLA DEBE LEVANTARSE LA UNION DE LOS CATOLICOS EN DEFENSA DE DIOS, DE LA PATRIA Y DE LA FAMILIA AMENAZADOS POR EL COMUNISMO.

Moscú trata de justificar su fracaso. — Moscú acusa a los trotskistas españoles de haberse apoderado de los puestos de mando de las organizaciones obreras anarquistas para boicotear la obra revolucionaria de Largo Caballero. La emisión de ayer de Radio Moscú, fué casi por entero, dedicada a combatir a los trotskistas españoles a los que llamó asesinos y criminales. Es esta la última consignina de los soviets: Quieren achacar su inminente derrota en España a los manejos de los trotskistas. Si es cierto que las masas obreras de la C. N. T. obran por su cuenta sin acatar las órdenes de los comunistas de Valencia, no menos cierto es que los trotskistas para nada intervienen en ello porque nada representan dentro del conglomerado de los partidos obreros revolucionarios.

El responsable está en libertad. Va camino de Valencia. — "Solidaridad Obrera" continúa su violenta campaña contra los marxistas y republicanos. El día que salió Azaña para Valencia le despidió con estas palabras que ocupaban lugar más destacado de la primera plana del periódico: "Barcelona está sin carne, sin leche y sin huevos, y el responsable está en libertad y va camino de Valencia. Es el que con los tiros a la barriga y junto con Casares Quiroga creían posible un escarmiento de los trabajadores del campo andaluz y así poder detener la revolución; con la frialdad y el cálculo que les distinguían actuaron".

Diferencias entre partidos de izquierda. — En Barcelona y entre diferentes partidos de izquierda han tenido lugar colisiones de mucha gravedad. El periódico Las Noticias, órgano de U. G. T. en Cataluña, pide hoy en unos términos apremiantes la unión de todas las organizaciones sindicales, si es que no se quiere llegar a una verdadera catástrofe. El artículo tiene todas las característi-

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baelares)

LO QUE DICEN UNOS MILICIANOS DEL FRENTE DE MADRID QUE HAN LLEGADO A PARIS

Paris. — Unos milicianos rusos del frente de Madrid que han llegado a Paris afirman que la situación del Gobierno de Valencia es bastante crítica. Dicen que el gobierno de Largo Caballero primeramente se trasladó de Madrid a Valencia, luego de ésta a Barcelona, no encontrándose seguros en ninguna parte.

Se dice que el Gobierno de la Generalidad se ha trasladado a Puigcerdá, pues cuando vean que los nacionales hayan tomado Madrid y Valencia podrán huir libremente. Estos comentarios de los milicianos rusos son de manifiesto la situación crítica de los rojos.

EL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS SIGUE ENVIANDO VOLUNTARIOS A LOS ROJOS

Paris. — La policía francesa ha comprobado que el partido comunista francés continúa reclutando voluntarios para las fuerzas anarquistas de España. A pesar de que el Gobierno francés ha aprobado la ley, impidiendo la salida de voluntarios y material de guerra.

Se sabe que por la frontera, cerca de Port-Bou, continúan pasando hombres, voluntarios franceses, que van a engrosar las filas rojas.

LAS COLAS QUE SE FORMAN EN BARCELONA PARA ADQUIRIR SUBSISTENCIAS

Barcelona. — Las colas que se forman en los establecimientos públicos de esta capital son enormes. Muchas mujeres para tener algo que comer, tienen que estar haciendo cola desde las 12 de la noche hasta las 10 de la mañana.

LLAMAMIENTO PARA LA DEFENSA DE MADRID

Una emisora de Madrid ha hecho un llamamiento a todos los individuos que aún estén en la capital, diciendo que se apresten todos a la defensa de Madrid.

EN VALENCIA SE FORMA UN COMITÉ DE GUERRA EN SU MAYOR PARTE EXTRANJERO

El Gobierno de Valencia que se titula nacional, ha permitido nada menos que la formación de un Comité de Guerra, compuesto en su mayor parte de extranjeros. En el citado Comité forma parte el jorobado ruso, Rosenberg; también integran el citado Comité numerosos generales y jefes rusos, que son los mismos que mandan las fuerzas rojas.

SE PASAN A NUESTRAS FILAS MUCHOS MILICIANOS DEL FRENTE DEL ESCORIAL

La Emisora Nacional, dió la siguiente nota: En el frente de Madrid, pequeños tiroteos. Se han pasado a nuestras líneas numerosos milicianos procedentes del frente del Escorial.

UN ATAQUE DE LOS ROJOS A LA CIUDAD UNIVERSITARIA, RECHAZADO ENERGICAMENTE. — SIGUEN LAS LUCHAS EN BILBAO

Radio Sevilla ha confirmado esta mañana que el enemigo intentó un nuevo ataque en la Ciudad Universitaria, que fué rechazado energicamente. En el frente S. de Granada las tropas rojas han sido expulsadas, continuando nuestro avance causando pérdidas importantes al enemigo. En Alhama ha habido un ligero tiroteo encontrándose abandonados a causa de las últimas operaciones 54 fusiles, 55 carabinas y diverso material de guerra. En la provincia de Jaén se llevaron a cabo algunos combates sin importancia. En Bilbao la situación es grave, se combate en las calles, ayer ha habido un encuentro

entre anarquistas y comunistas, del que resultaron 34 muertos. En Valencia los campesinos se han rebelado contra el Gobierno porque se les obliga a entregar sus productos, sin participación.

GRANDES CONCENTRACIONES DE TROPAS FRESCAS PARA LA BATALLA FINAL DE MADRID

Radio Córdoba, comunica que Matalla Final de Madrid se encuentra cada día más cerca, por las fuerzas nacionales, porque en encuentran en los frentes de la capital grandes concentraciones de tropas frescas, para ser empleadas en la batalla final, próxima a desencadenarse, ante la cual los rojos españoles no tendrán más remedio que rendirse; habiendo quedado completamente reforzado este frente, pues sólo esperan las órdenes del Alto Mando para iniciar la ofensiva general que parece será iniciada esta semana, pues hace dos días que las

HABLA ESPAÑA

(Recogido por la estación EAGAF)

(Prensa y propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

DE ANTEANOCHE

Algunas Cancillerías se han hecho ya eco del problema de los refugiados en Madrid y han dado lugar a que, en la Sociedad de Naciones, hiciera resonar su voz el Embajador de Chile en Londres y delegado de aquel país en Ginebra, don Agustín Herrard. Durante la reunión extraordinaria para tratar de la evacuación de los refugiados en 14 Legaciones y Embajadas, el señor Herrard se interesó por la vida de tantas personas. En la Embajada de su país se hallan 1.500 personas, españoles condenados a muerte si los tentáculos soviéticos consiguen atraparlos. Pidió que se respetase el derecho de asilo de una manera eficaz, y fué contestado con evasivas y subterfugios por

Alvarez del Vayo, alegando que todos los refugiados eran adversarios políticos o sea que la fiera roja, habiendo olfateado la presa, no quería renunciar a su carne. En la reunión presente del Consejo de la Sociedad de Naciones ha vuelto el señor Herrard a expresar su pretensión humanitaria esta vez apoyado completamente por los representantes del Ecuador, Bolivia y Cuba. Replicó Alvarez del Vayo que este asunto no era de su competencia, y el judío Litvinoff se opuso alegando en contra del derecho de asilo la falta de ser reconocido por todas las naciones. En esto siguió la conducta de su Estado, porque en la U. R. S. S. no hay perdón para nadie. Sin embargo, la petición del delegado chileno señor Herrard ha seguido adelante, y esperamos con impaciencia, como la Sociedad de Naciones resuelve la reclamación de la América-Hispana, que es como decir de la España eterna.

El partido comunista francés cobra 300 francos por cada "voluntario". — La policía francesa ha comprobado que el partido comunista francés recibe del titulado Gobierno de Valencia 300 francos, como mínimo, por cada "voluntario" que enrollan para combatir en las filas soviéticas del ejército que lucha contra las fuerzas del General Franco.

Continúa el paso de reclutas por la frontera francesa, pese a la ley aprobada recientemente por el Parlamento francés, que autoriza al Gobierno para prohibir el reclutamiento de individuos para los ejércitos que luchan en España. Por Toulouse continúan pasando sujetos que van a engrosar las filas de los rusos españoles.

Cobran en oro y envían chatarra. — Una gran parte de los cañones enviados por Rusia a las gentes de Valencia, pertenecen a un modelo antiguo. Algunos proceden del año 1904, y, como las municiones actuales son de distinto calibre, dichos cañones, además de viejos, resultan inservibles por falta de proyectiles.

La armonía que reina entre separatistas vascos y anarquistas. — El periódico "Solidaridad Obrera" del día 16 dice, sobre el discurso que pronunció por radio el separatista traidor vasco Irujo:

"Ayer, a las tres de la tarde, hablé por "Radio Barcelona", el Ministro de la República don Manuel Irujo. Escuchamos atentamente todo su parlamento, que fué corto, pero sustancioso. Se expresó como un burgués, y nos contó las glorias de la República del 14 de Abril. Recogió la fraseología característica del señor Rodríguez, Comisario de Orden Público, y nos habló de crímenes y asesinatos a troche y moche. Despotricó a sus anchas contra los amantes de la revolución proletaria, fustigó las colectivizaciones y señaló una serie de ejemplos como muestra de que los trabajadores no están en condiciones, ni capacitados, para hacerse cargo de la producción, ni dirigir con acierto las empresas sociales e industriales. Dijo con la mayor sangre fría que no puede comprender como al frente de un establecimiento bancario pueda ponerse a un humilde cobrador y ser sustituido el antiguo director de la entidad."

Como vemos, las relaciones entre nacionalistas vascos y anarquistas, son una delicia.

BORN — HOY

El Milagro de la Fé y 24 horas

por Silvy Sidney, Boris Karloff, Chester Morris, Clive Brook, Ricardo Cortez, Paul Lukas y Miriam Hopkins.

Jueves: LAS CRUZADAS el film cumbre de CECIL B. DE MILLE

PASO A LA MEJOR PELÍCULA DEL MUDO!

LLEGA TRIUNFANTE...

LA BANDERA

LEGIONARIOS DEL TERCIO!

con:

ANNABELLA y JEAN GABIN

EN ESPAÑOL

Un film esplendoroso que enlaza tres temas excepcionales

UNO SENTIMENTAL: Una tierna historia de amor entre Annabella y Jean Gabin.

UNO NARRATIVO: El conflicto entre el asesino y la policía.

OTRO DESCRIPTIVO: La vida en la gloriosa Legión Extranjera Española.

AFRICA...!!

El campamento de la Legión! La vida, a un mismo tiempo pintoresca, dolorosa y dura de esos hombres formidables que forman

LA BANDERA

ESTE FILM ESTA DEDICADO:

AL GLORIOSO GENERALISIMO **FRANCO** JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL

AL COMANDANTE **ALCUBILLA**

Jefe de la 5.ª Bandera del Tercio

Y A TODOS LOS QUE FORMAN LA LEGION EN SEÑAL DE GRATITUD

PRONTO, EN

PROTECTORA

....DESDE LUEGO!

cas de una proclama y dice que ni un momento más pueden seguir las matanzas entre camaradas, dirimiendo sus diferencias en la calle y a tiro limpio. Hoy se han producido en la capital — dice — otros hechos desagradables en extremo: Unos trabajadores han disparado contra otros trabajadores también. La sangre del proletariado ha caído monstruosamente derramada por la metralla proletaria. Ni FAI, ni la FPU, ni las centrales sindicales, ni el mismo comité de enlace quieren explicar los motivos de tal fratricidio. Es preciso que estos atentados se destierren de nuestras normas. Y a esto sigue unas veces recomendando, otras con enérgicas voces preñadas de amenazas, y siempre la unión de las juventudes de extrema izquierda, las que parece que sin atender a nada, cada vez se muestran más enemigas unas de otras.

Una parada desagradable. — Uno de los hombres principales de la Generalidad de Cataluña ha sido objeto de un gracioso incidente. Regresaba dicho señor a Barcelona después de realizar unas gestiones oficiales en algunos pueblos catalanes. En la parada del tren en Igualada, unos cuantos obreros se dieron cuenta de la presencia del hombre público separatista. Pronto comenzaron los comentarios sobre la comodidad con que viajaban los próceres de la revolución, mientras las masas obreras apenas tenían un pedazo de pan. Las bromas degeneraron en protestas y no tardó un nutrido grupo de obreros en armar un formidable escándalo, pero la llegada de la fuerza pública calmó algo al asustadizo político. El maquinista del tren aprovechó el momento de la intervención de la fuerza armada, para emprender según los deseos del político viaje para Barcelona. Dicho hombre público queda invitado para no volver jamás a Igualada.

Por qué quiere Stalin suprimir la vieja guardia comunista. — Estocolmo. — Refiriéndose al proceso de Moscú dice un periódico que Stalin está dominado por la idea de restaurar la Rusia Imperial sostenida por la voluntad de una dominación despótica y, por la voluntad de un ejército fuerte. Este es el motivo por el cual está suprimiendo sin consideración alguna la vieja guardia comunista.

Más detenciones en Moscú. — Copenhague. — Han sido detenido en Moscú Mikoff que durante seis años desempeñó el cargo de presidente del consejo de los comisarios del pueblo de la U.R.S.S. A consecuencia de las declaraciones hechas ante el tribunal por Radeck, la GPU ha detenido además a siete oficiales de la guarnición, al antiguo alcalde de Moscú y a Login miembro del Comité y colaborador de Dimitoff.

También Italia ha dado ya su contestación a Inglaterra. — Roma. — Comunican de fuente oficial que el Ministro de Relaciones Exteriores Conde Ciano, ha enviado la embajada de Inglaterra la contestación italiana al memorandum inglés del 11 del actual, concerniente a la no intervención en España y particularmente al problema de los voluntarios. El comunicado oficial italiano ha sido redactado de acuerdo con Alemania, y conforme a las notas cambiadas entre los dos países.

El cuarto aniversario de la subida de Hitler al poder. — El Doctor Goebbels ha comunicado que el día 30 de Enero, cuarto aniversario del advenimiento al poder del nacional-socialismo se reunirá el Reichstag. A la una de la tarde el Führer pronunciará un discurso que todos los alemanes tendrán la posibilidad de escuchar; en las fábricas y oficinas los obreros y empleados lo harán ante los altavoces. A las cinco de la tarde se reunirá el gobierno del Reich y a las ocho habrá un desfile con antorchas en honor del Führer.

Crónica de nuestro corresponsal oficial de guerra "El Tebib Arrumi" con noticias hasta las dos de la tarde del día de hoy 25 de Enero de 1937: — Aunque el tiempo continúa inclemente hasta el punto que las dos últimas noches cayó sobre esta región un verdadero diluvio y aunque los campos están convertidos en verdaderos barrizales, en la madrugada de ayer domingo, el mando dispuso la realización de un movimiento táctico sobre el sector de Aranjuez, a cuyo efecto un destacamento salió a las cuatro de la madrugada de Seseña y dirigiéndose las fuerzas en columnas, se encaminaron a la carretera de Aranjuez. Estas pequeñas columnas maniobraron en plena noche y bajo lluvia, con magistral destreza resacasaron la casilla de peones camineros que está situada sobre la cumbre misma de la llamada Cuesta de la Reina que, como es sabido, está sobre el puente tendido sobre el Tajo a la entrada de Aranjuez. El enemigo tenía en aquellos lugares ed incontestable importancia estratégica, trincheras bien fortificadas en las que

había como un par de centenares de hombres, auxiliados además por varios carros blindados. Nuestras fuerzas llegaron sin ser apercebidas, y sólo cuando se disponían a asaltar las trincheras se dieron cuenta los rojos de nuestra presencia, pero ya no les dió tiempo, ni tuvieron coraje para aguantar nuestras embestidas. Después de unos minutos de intenso fuego abandonaron sus atrincheramientos y emprendieron la fuga amparados por los carros blindados, por las barancadas que van circundando la Cuesta de la Reina, pasando el puente precipitadamente y no pararon hasta la otra orilla del río. Quedó por nuestra cuenta la Cuesta de la Reina, posición de gran trascendencia porque yugula el paso del enemigo, de Aranjuez para Madrid y viceversa, porque desde luego es una magnífica posición artillera que tendrá a raya cualquier intento de los rojos por este sector, incluso los que pretendiesen realizar utilizando un tren blindado que ahora ha quedado en Aranjuez, sin que sea posible que verifiquen incursiones como algunas que intentaron realizar en los días de la pasada semana.

Los marxistas se dejaron en las trincheras de la Cuesta de la Reina, 10 muertos y en estas mismas trincheras cinco prisioneros vivos, que

por cierto se apresuraron a tirar las armas por encima de los parapetos apenas vieron acercarse a nuestros soldados. Estos cinco prisioneros son milicianos, pero por lo visto de infima categoría dado que no llevan uniforme de ningún género. Se han declarado labradores de varios pueblos de Toledo, a los que se les enseñó en muy pocos días el manejo del fusil y se les llevó a los parapetos sin más instrucción militar, ni más orden que la de vigilar nuestros movimientos y resistir en caso de ataque hasta morir, por todo lo cual no recibían soldada alguna y únicamente un rancho frío por la mañana y otro caliente a base de lentejas y alguna vez carne, por la noche.

Después de tomada la Cuesta de la Reina, el enemigo limitó su reacción a un cañoneo, a ratos insistente, realizado por mortero desde algunas quebradas del terreno, pero a tan larga distancia que resultó totalmente inofensivo.

El día de hoy continúa amenazador por el mal estado del cielo, hasta el momento que telegráfico.

En el resto de los sectores de Madrid la calma es absoluta.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA. VIVA ESPAÑA. VIVA FRANCO.

Alocución del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Balears)

DE ANTEANOCHIE Las radios y periódicos rojos señalan la elocuencia inmensa y el talento de Azaña. ¿Pero es que alguna vez ha dicho algo? Recuerdo perfectamente los discursos que pronunciaba en la Cámara y hablaba mucho, mucho, pero no decía nunca nada. Azaña no es español, es de Sodoma, ha resultado ser un gran estadista, pero para el partido comunista. Definitivamente el señor Azaña, vulgo Doña Manolita no es más que un destructor. Desde que vino a formar parte del Gobierno de España, no hizo más que una labor de gran estadista destructor, que no buscaba hacer más que lo que querían los comunistas, anarquistas, etc., etc. El espíritu de Azaña, todo el mundo lo conoce. ¿Quién no conoce a Azaña? que fue expulsado de la Academia de Artillería por vicios inconfesables y que después de haber corrompido a otros dos, éstos también tuvieron que ser expulsados de la Academia, después en el Monasterio de El Escorial donde compraba agujas y las colocaba en las camas de los compañeros por la noche y como castigo grande, el más grande que se le pudiera dar, le dijo el Director que si volvía a reincidir le obligaría a dar un beso a su madre. Así se cuenta la vida de Azaña; y lo sostiene un hombre que fue de la entera confianza de este. Hoy Azaña se encuentra prisionero en Montserrat en donde le acompaña Giral

y Casares Quiroga, los cuales deben estar practicando sus corrompidos vicios. Azaña, Giral, Casares, buenos tres pies para un banco. Azaña un sodomita, Casares Quiroga un hombre lleno de vicios, millonario que se hizo a consecuencia de los robos que hizo a las monjas que administraba y cuyos capitales dirigía. Y después de hacerse rico a su costa permite la quema de los conventos de monjas; y en cuanto a Giral es como los otros dos. Dios lo crea y ellos se juntan. Giral cogió a los oficiales de los buques y los hizo prisioneros en Cartagena, él era Ministro de Marina y le preguntaron, qué hacían con ellos; y él contestó que tiraran los cadáveres por la borda.

Varios Delegados belgas van visitando la zona roja de levante, seguramente los marxistas sólo les enseñarán lo que quieren, pero yo les aconsejaría que también visitaran a visitar la zona del General Franco; y también que pidieran a los rojos, donde están los cientos de miles de asesinatos que se han cometido en la zona roja, como también que se les pida donde están los 15.000 prisioneros que estaban en las cárceles. Todos ellos gentes de orden; y que pregunten al señor Azaña que es lo que vio en la carretera de Valencia cuando se trasladaba allí desde Barcelona y si es hombre al menos por una vez, tendrá que confesar que cuando iban con el coche en-

contraron en la carretera a 36 neuróticos, en tal manera que uno de los choferes que conducían los coches que marchaban con ellos tuvo que ser asistido por la impresión que en el había producido la visión de aquellas personas asesinadas.

La armonía existente entre los diferentes partidos que representan a la canalla roja ya se sabe cual es. Los anarquistas de Bilbao están completamente desavenidos con los nacionalistas vascos. Los de Cataluña con los demás partidos de izquierda y el Gobierno de Valencia ha tenido que retirar gente de la que tenía en el frente de Madrid para trasladarla a Valencia donde existen algunos alzamientos entre los campesinos, que regulen su presencia.

En Valencia se han reunido los representantes del gobierno vasco, del catalán y del valenciano. Parece que se están dando cuenta de la situación crítica por la que están pasando. Han tenido seria discusión sin llegar a un acuerdo respecto a la proporcionalidad que corresponda a cada cual del oro robado en los bancos. El gobierno vasco solicitó ayuda a los otros dos y Cataluña prometió ayudarle diciéndole que intensificará sus ataques por la parte de Euzkate.

Las operaciones militares en el día de hoy no hay nada en absoluto; reconocimientos en el sur y en el sector centro rectificación ocupándose al enemigo una posición que el mando de aquel sector consideró necesaria para nuestras fuerzas.

En el día de hoy he tenido el gusto de recibir un obsequio que me envía la sección femenina de Acción Popular de Palma de Mallorca, el cual consiste en una cajita con riquísimas dulces mallorquines. Muchísimas gracias a todas esas mallorquinas que se han empeñado en que yo tenga que estar, como lo estoy, eternamente agradecido a esta bendita tierra de Mallorca.

El obsequio recibido acredita la buena repostería mallorquina, es sin duda alguna como obsequio en recompensa por las palabras de elogio justísimas y merecidas, pero que no podía menos de suceder, los mallorquines tenían que luchar con fiereza y voluntad, sobre todo si sabían que les observaban los ojos bellos de unas mallorquinas tan simpáticas.

DE ANOCHIE Unos estudiantes nacionalistas franceses han dirigido una carta a esta división elogiando la labor que está llevando el Ejército nacionalistas extirpando y arrojando de España a toda la canalla marxista.

De esta manera se desenvuelve la carta que nos dirigen estos estudiantes componentes de la Joven Francia, de esta nación que empieza a vivir en medio de las demás naciones cuitas y lo demuestra el acto de enviar esta carta a los nacionalistas españoles. Acaba la carta diciendo que esperan que al recibo de la misma se verifique por completo la toma de Madrid, que España conozca la aurora de la verdad; ¡Arriba España! ¡Viva Francia! ¡Viva Franco, Queipo de Llano, Mola y demás jefes nacionalistas! Siguen a esta carta un centenar de firmas.

España tiene que ser por todos los medios, lo que ha sido. La patria grande, la inmortal y para ello luchamos los que servimos a las órdenes del General Franco henchidos de un gran amor a nuestras tradiciones

y los que a costa de cualquier sacrificio luchamos por la civilización y contra las hordas rojas por el cariño que tenemos a España y con el respeto de hombres honrados y dignos. El fin que nosotros perseguimos es el fin de la civilización que todos defendamos. Lo mismo que los nacionalistas franceses quieren para su patria. Queremos formar un ejército digno y una marina disciplinada y queremos una España formada por los hombres de buena voluntad y para ello tenemos que gastar nuestras energías y conquistaremos el triunfo final. El triunfo será nuestro muy pronto, en plazo breve, mucho más breve de lo que pueda creer el más acérrimo optimista.

Francia para la cual nosotros habíamos sido siempre la hermana menor no quiere el triunfo de los nacionales, por eso, a pesar de haber firmado un pacto de neutralidad, está contra los nacionales y ayuda abiertamente a los componentes del frente popular; pero mal que le pese, España será la nación Una, Grande y Libre que todos los españoles dignos queremos que sea y en época no muy lejana, Francia también por mediación de La Roche y Doriot, en unión de todos sus partidarios, se alzarán en movimiento revolucionario contra ese frente popular que está azotando a su nación y que no tiene que tardar en que los ciudadanos dignos franceses, echen del poder.

Mientras Inglaterra está, por todos los medios, buscando la neutralidad, Francia recibe en el puerto de Marsella al vapor español "Tramontana" que tiene que salir cargado de material bélico para los rojos españoles.

"La Action Française" publica un artículo que titula "Lo que piensan los sabios pacifistas". Dice que un sabio español llamado el doctor Medicina ha llegado a París acompañado de otro llamado Enrique Moles los cuales tenían establecido un laboratorio en la calle de Velázquez, cuyo laboratorio hizo explosión. En París, se verán con tres sabios franceses, esperándose que de las conversaciones que tendrán saiga la materia de dar el triunfo a los anarcosindicalistas españoles. El gobierno francés, lo sabe; pero no ha tomado ninguna medida, a pesar de haber firmado el pacto con Inglaterra de neutralidad.

Hoy la lluvia en los frentes, ha sido como Maja, general; general en toda España. A pesar de ello, en el sector del frente centro, los marxistas atacaron las posiciones de Aranjuez que ocuparon ayer las fuerzas del General Mola. Han sido rechazados duramente y se les han hecho bastantes muertos y cogido varios prisioneros. En el Sur, ha habido algún movimiento ocupándose los pueblos de Agrón, Fornez y Jayena, este último completamente destruido al ser abandonado por los marxistas, pues prendieron fuego a todo. Ha sido cogido un miliciano dirigente marxista, el cual tenía en su poder una corona de la Virgen, un precioso manto, un pectoral y dos custodias, una de ellas de gran valor. Este marxista, seguramente era muy religioso y quería tener estos ornamentos de la iglesia en su casa para rendirles culto a solas. En una palabra; un verdadero marxista, un ladrón y un sinvergüenza.

Termina el General, leyendo la azostumbrada lista de donativos.

L I B R I C O

HOY desde 3 a 11 noche

Dos grandes estrenos Dos

de la

Gran producción 1936-37

WILLIAM POWELL

y JEAN ARTHUR

en un asunto detectivesco

cien por cien titulado

Mi Ex Mujer

y Yo

Como de complemento se proyectará

EL VALIENTE

DE ARIZONA

por RICHARD DIX y MARGOT GRAHAME

SON DOS FILMS RADIO...

NATURALMENTE!



TELEGRAMAS

EL PROCESO CONTRA RADEK y SOKOLINOFF. — TODOS SE DECLARAN CULPABLES

Moscú.—Ayer por la tarde continuó el proceso contra Radek ex-redactor del periódico "Izvestia", y contra el ex-embajador en Londres y vicepresidente de negocios extranjeros Sokoloff que son los principales encartados en la conspiración trotskista. Este último acusado no omitió ningún detalle declarando que él había actuado como agente de enlace entre Zinovieff y Kamenoff y entre Platakoff y Radek. También declaró que había negociado e instancias de Trotzky con un representante de una potencia oriental. El ex-corresponsal del periódico "Izvestia" en Washington, Rorum, admitió que había actuado como agente de enlace entre Radek y Trotzky, aprovechando la posición que ocupaba en un país extranjero para dicho fin. El último acusado interrogado el domingo fue el ex-comisario de transportes Serebriakoff, que admitió el haber realizado actos de sabotaje en las líneas férreas y de haber publicado falsas estadísticas.

EDEN HA LOGRADO SOLUCIONAR EL ASUNTO DE ALEJANDRETA Londres, 25. — Dos son los asuntos

principales que tiene que examinar hoy la Sociedad de las Naciones en su reunión del Consejo. Sin embargo hoy tendrá lugar la sesión preparatoria y a la consideración de otros asuntos entre ellos uno sobre la salud. El asunto de Alejandreta y Danzig se tratará mañana. Se declara que se ha progresado mucho en las conversaciones franco-turcas para resolver las diferencias. Se puede asegurar que en el curso de la semana pasada se ha llegado a un acuerdo, debido al éxito alcanzado por la mediación británica. Las negociaciones se rompieron el viernes y se reanudaron el sábado por la mañana sin que se obtuviera resultado alguno. Debido al interés de ambas partes, los representantes de Francia y Turquía visitaron al ministro de Negocios Extranjeros inglés Antonio Eden quedando poco después resuelto el conflicto. Se propone que los dos territorios de Alejandreta y Sanjak queden en un régimen especial con completa autonomía en los asuntos de negocios extranjeros dentro de la nueva nación Siria, con un Alto Comisario propuesto por el Consejo de la Liga. Cualquier cambio en el statu-quo del territorio de Alejandreta y Sanjak deberá ir aprobado por el Consejo. Este acuerdo parece que también se llevará para Danzig.